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1504º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  26/05/2025 08:00
  Encerramento: 26/05/2025 09:30

Mesa Diretora

Presidente: Mika
1° Vice-Presidente: Marcel D'Angelis
2° Vice-Presidente: Raul
1º Secretário: Vanderson Cardoso
2° Secretário: Leonardo Henrique

Lista de Presença

Alline Krug Tontini
Andréia Lourenço
Inez do Banco
Junior Teixeira
Leonardo Henrique
Marcel D'Angelis
Marcelo Costa
Mika
Raul
Ricardo Bannak
Vanderson Cardoso

Narrativa

O Presidente Vereador Mika, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, declarou aberta a
Sessão Ordinária de n. 1504-2025, da 10ª Legislatura, realizada na Câmara Municipal, sito a Rua
Dezoito, n. 758, em Chapadão do Sul/MS. Em seguida o Vereador Raul, fez a leitura de um trecho
Bíblico. Colocado em votação a Ata da Sessão Ordinária de n. 1503/2025. Não havendo manifestação
contrária, foi aprovada, por unanimidade de votos. EXPEDIENTE DE
VEREADORES - Requerimento n. 48/2025 Vereador Junior Teixeira - REQUEIRO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
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Schlatter, com cópia à Secretaria Municipal de Saúde, solicitando as seguintes informações: Solicitação:
1. Que seja informado quantos médicos estão atualmente contratados pela Prefeitura Municipal,
incluindo todas as unidades de atendimento de saúde. 2. Que seja encaminhada a relação contendo os
nomes dos médicos e/ou empresas prestadoras de serviço, bem como as respectivas especialidades. 3.
Que seja indicado quantos médicos estão atualmente atuando especificamente no Hospital Municipal,
discriminando-os nominalmente e por especialidade. Justificativa: A presente solicitação tem por
objetivo obter informações relevantes para o acompanhamento e fiscalização dos serviços públicos de
saúde no âmbito municipal, especialmente no que se refere à distribuição e adequação do quadro médico
para atendimento à população. Indicação n. 317/2025 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a instalação de redutores de velocidade transversal
na Avenida Santa Catarina e na Avenida Espírito Santo. Indicação n. 318/2025 Vereador Vanderson
Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a construção de um abrigo na
parada de ônibus escolar localizada na Rua dos Piraputangas, no Bairro Granville. Indicação n.
319/2025 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
que determine às secretarias competentes a realização de um levantamento das leis municipais
atualmente em vigor que estejam travando, dificultando ou burocratizando o desenvolvimento
econômico, social e urbano de Chapadão do Sul, encaminhando-as para esta Casa de Leis com o
objetivo de avaliarmos a pertinência, atualizarmos ou propormos as alterações necessárias. Indicação n.
320/2025 Vereador Vanderson Cardoso - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
a instalação de tachões refletivos e balizadores refletivos nas ciclofaixas da cidade, com o objetivo de
aumentar a segurança dos ciclistas que transitam pelo local, principalmente durante a noite e em dias de
pouca visibilidade. Indicação n. 321/2025 Vereador Marcelo Costa - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao
setor competente, solicitando a aquisição de um caminhão munck para a Secretaria de Obras e Serviços
Públicos, com o objetivo de melhorar a execução dos serviços de infraestrutura e manutenção realizados
no município. Indicação n. 322/2025 Vereadores Marcelo Costa e Inêz do Banco - INDICAMOS, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a instalação de um gatil e de um cercadinho
solário no Canil Municipal, com o objetivo de melhorar a infraestrutura destinada ao acolhimento, bem-
estar e manejo dos animais abrigados. Indicação n. 323/2025 Vereadora Andréia Lourenço
- INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a instalação de um Banco de Leite Materno
Municipal, com o objetivo de promover a saúde neonatal, apoiar as mães lactantes e garantir a segurança
alimentar dos recém-nascidos que necessitam de complementação. Indicação n.
324/2025 Vereador Marcel D'Angelis - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o
envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando
que seja criada uma Rede Masculina de Combate ao Câncer, com estrutura, apoio e ações equivalentes
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àquelas já existentes na Rede Feminina. Indicação n. 325/2025 Vereador Leonardo Henrique
- INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal,
Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que sejam tomadas as providências
necessárias para a realização de melhorias e reparos na sinalização viária, bem como a criação de uma
lombada na Avenida Gaivotas, nas proximidades da Rua dos Pavões. Indicação n.
326/2025 Vereadores Mika, Marcel D'Angelis, Ricardo Bannak, Marcelo Costa, Raul, Leonardo
Henrique e Inêz do Banco - INDICAMOS, em conformidade com os termos regimentais, o envio de
expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando a criação
de um Programa Municipal de Transferência de Renda, com aporte financeiro para fortalecer as ações já
existentes, como os programas de distribuição de verdura, leite e gás, bem como a implantação de uma
cesta de alimentação destinada a famílias em situação de insegurança alimentar, garantindo o
atendimento continuado e, futuramente, a inclusão de outros benefícios que venham a atender às
necessidades da população, possibilitando a superação do caráter emergencial das ações
atuais. Indicação n. 327/2025 Vereador Leonardo Henrique - INDICO, em conformidade com os
termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que sejam realizadas melhorias e reparos na sinalização viária da Avenida das
Emas. Indicação n. 328/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos
regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor
competente, solicitando que seja mantido, de forma fixa, um médico pediatra no atendimento do
hospital, retirando-o do regime de sobreaviso, para melhor atender à população, em especial as crianças
do nosso município. Indicação n. 329/2025 Vereador Junior Teixeira - INDICO, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao
setor competente, solicitando que seja providenciada, de forma emergencial, a contratação de monitores
para o atendimento aos alunos com necessidades especiais, nas escolas municipais, garantindo que os
profissionais sejam devidamente qualificados para a função. Indicação n. 330/2025 Vereador Junior
Teixeira - INDICO, em conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito
Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja criada a Casa da
Economia Criativa e Artesanato, um espaço destinado à capacitação, produção e comercialização de
peças artesanais e produtos típicos de Chapadão do Sul, promovendo o incentivo ao empreendedorismo
cultural e à geração de renda. Indicação n. 331/2025 Vereador Raul - INDICO, em conformidade com
os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao
setor competente, solicitando que seja realizado, de forma ampla e contínua, o recapeamento e a
operação tapa-buracos em todas as vias públicas onde houver necessidade, bem como que sejam
cobrados dos loteadores, cujos contratos ainda estão vigentes, a devida execução desses serviços,
conforme suas obrigações legais. Indicação n. 332/2025 Vereador Raul - INDICO, em conformidade
com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter Schlatter, com cópia ao
setor competente, solicitando que seja realizado, de forma urgente, um mutirão de limpeza para a
retirada de entulhos no bairro Greenville. Indicação n. 333/2025 Vereador Raul - INDICO, em
conformidade com os termos regimentais, o envio de expediente ao Prefeito Municipal, Walter
Schlatter, com cópia ao setor competente, solicitando que seja realizada, de forma urgente, a poda dos
coqueiros localizados no canteiro central da Avenida 33. Esta medida se faz necessária devido ao atual
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obstáculo visual que os coqueiros representam para os motoristas que transitam pela área. Moção n.
16/2025 Vereadora Alline Krug Tontini - ENCAMINHO, em conformidade com os termos
regimentais, MOÇÃO DE APLAUSOS à equipe da Escolinha Municipal de Kung Fu, ao professor
Robson e aos atletas Osney Borges, Dominik Anthony, Roger Gabriel, Guilherme Borges e Ghabriel
Wansley, em reconhecimento à brilhante participação no 31º Campeonato Estadual de Kung Fu Wushu,
realizado na cidade de Nova Andradina. Representando com excelência o município de Chapadão do
Sul, os atletas demonstraram talento, disciplina e espírito esportivo, conquistando diversas medalhas em
diferentes categorias da competição, fruto do trabalho sério e dedicado desenvolvido ao longo do ano
pela escolinha e pelo professor responsável. Premiações dos atletas: · Osney Borges – 1º e 2º lugar nas
formas; · Dominik Anthony – 2º lugar na luta; · Roger Gabriel – 2º lugar nas formas; · Guilherme Borges
– 1º lugar; · Ghabriel Wansley – 1º e 2º lugar na luta. Além das expressivas conquistas esportivas,
destaca-se a homenagem recebida pelo professor Robson, concedida pela organização do evento em
reconhecimento à sua dedicação e contribuição para o desenvolvimento do Kung Fu no estado de Mato
Grosso do Sul, consolidando Chapadão do Sul como referência na modalidade. Diante do exposto, a
Câmara Municipal de Chapadão do Sul parabeniza e aplaude com entusiasmo a equipe da Escolinha
Municipal de Kung Fu, o professor Robson e todos os envolvidos no projeto esportivo municipal,
reconhecendo o valor dessa conquista para o esporte sul-chapadense e a inspiração que proporcionam a
toda a comunidade. Não havendo mais matéria, foi passado para MENSAGEM DO
EXECUTIVO - Mensagem n. 24/2025, encaminha Projeto de Lei n. 19, de 23 de maio de
2025, Executivo, que: Altera a Lei Ordinária Municipal n. 1.291/2021. Colocado em votação o Regime
de Urgência do Projeto de Lei n. 19/2025. Aprovado, por unanimidade de votos. (Baixado o referido
projeto para as comissões competentes). Respostas aos seguintes Requerimentos: 40/2025, de autoria
do Vereador Raul; 41/2025, 42/2025 e 44/2025, de autoria da Vereadora Alline Krug Tontini; 43/2025,
de autoria do Vereador Vanderson Cardoso. Respostas às seguintes Indicações: 257/2025, de autoria
da Vereadora Alline Krug Tontini; e 284/2025, de autoria do Vereador Junior Teixeira. Não havendo
mais matéria, foi passado para CORRESPONÊNCIA EM GERAL - Não houve
matéria. COMUNICAÇÕES BREVES PELOS VEREADORES: 5 MINUTOS SEM APARTES E
PELA ORDEM DE INSCRIÇÃO - Vereador Ricardo Bannak (Em mídia); Vereador Vanderson
Cardoso (Em mídia). Não havendo mais inscritos, o Senhor Presidente abriu espaço na Tribuna, pelo
tempo máximo de 5 (cinco) minutos, à representante do 9° ano B, da Escola Municipal Manoel de
Barros, participante do Projeto Câmara vai à Escola, aluna Camila Vitoria dos Santos Jacques (Em

mídia); ao representante do 9° ano C, da Escola Municipal Manoel de Barros, aluno Enthony dos
Santos Oliveira (Em mídia); e à representante da Escola SEMEAR, aluna Emanuelly Eduarda
Grenier da Silva (Em mídia). Em seguida foi passado para o USO DA PALAVRA PELOS
VEREADORES TEMA LIVRE – POR ORDEM DE INSCRIÇÃO – Vereador Ricardo
Bannak (Em mídia); Vereador Mika (Em mídia); Vereadora Andréia Lourenço (Em

mídia); Vereador Marcel D'Angelis (Em mídia); Vereador Leonardo Henrique (Em

mídia); Vereador Raul (Em mídia); Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia). Não havendo mais
inscritos, foi passado para ORDEM DO DIA - Veto n. 03/2025, do Autógrafo 1598/2025, Executivo,
que: “Dispõe sobre a proibição do plantio, cultivo, comércio, transporte, manutenção e produção de

determinadas espécies exóticas no âmbito do Município de Chapadão do Sul - MS, e dá outras
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providências”. Parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final ao Veto n.
03/2025. Em discussão: Não havendo discussão, foi colocado em votação. Aprovado o Veto n. 03/2025,
por unanimidade de votos. Veto n. 04/2025, do Autógrafo 1596/2025, Executivo, que: “Autoriza a

criação do Programa Municipal de Distribuição de Kits de Materiais Básicos de Construção para

Famílias com Terreno Próprio”. Parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final
ao Veto n. 04/2025. Em discussão: Vereador Vanderson Cardoso (Em mídia); Vereador Marcel
D'Angelis (Em mídia); Vereadora Alline Krug Tontini (Em mídia); Vereador Raul (Em mídia); Vereador
Ricardo Bannak (Em mídia). Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Aprovado Veto n.
04/2025, por 7 (sete) votos favoráveis, Vereadores: Inêz do Banco, Leonardo Henrique, Marcel
D'Angelis, Marcelo Costa, Raul, Ricardo Bannak e Mika; 3 (três) votos contrários, Vereadores: Alline
Krug Tontini, Junior Teixeira e Vanderson Cardoso; e 1 (um) voto de abstenção, Vereadora Andréia
Lourenço. Projeto de Lei n. 08/2025, Vereador Junior Teixeira, que: "Dispõe sobre a estruturação de

sistemas, mecanismos e medidas de incentivo e apoio à inovação e tecnologia no ambiente municipal,

empresarial, acadêmico e social do Município de Chapadão do Sul". Pareceres favoráveis das
seguintes comissões: Legislação, Justiça e Redação Final; Finanças, Orçamento e Fiscalização ao
Projeto de Lei n. 08/2025. Em discussão: Vereador Junior Teixeira (Em mídia). Não havendo mais
discussão, foi colocado em votação. Aprovado, o Projeto de Lei n. 08/2025, por unanimidade de
votos. Projeto de Lei n. 18/2025, executivo, que: "Institui o programa de Recuperação Fiscal –

REFIS 2025, relativo aos débitos fiscais de pessoas físicas e jurídicas com o fisco municipal, e dá

outras providências". Pareceres favoráveis das seguintes comissões: Legislação, Justiça e Redação
Final; Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei n. 18/2025. Em discussão: Vereador
Mika (Em mídia). Não havendo mais discussão, foi colocado em votação. Aprovado, o Projeto de Lei n.
18/2025, por unanimidade de votos. Não havendo mais matéria, foi passado para
as COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES - Não havendo inscritos, e mais nada a tratar, o Senhor
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária, determinando a lavratura desta ata, que vai
assinada por ele, Presidente Vereador Cícero Barbosa dos Santos, pelo Primeiro Secretário
Vereador Vanderson Cardoso dos Reis e pelo Segundo Secretário Vereador Leonardo Henrique Sousa
da Silva. Câmara Municipal de Chapadão do Sul, aos 26 (vinte seis) dias do mês de maio de 2025 (dois
mil e vinte cinco).    

CÍCERO BARBOSA DOS SANTOS
Presidente

VANDERSON CARDOSO DOS REIS
Primeiro Secretário

LEONARDO HENRIQUE SOUSA DA SILVA
Segundo Secretário

Justificativa
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 1503/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : VETO 3/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : VETO 4/2025   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 8/2025   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO LEI EXECUTIVO 18/2025   Aprovada
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